
Z á p i s

z 39. schůze ústavně právního výboru Poslanecké sněmovny Parlamentu,
která se konala dne 21. a 22. května 2008                

------------------------------------------------------------------------------------------------

Přítomni: posl. Marek  BENDA, PhDr. Robin  BÖHNISCH, Mgr. Vladimír  DLOUHÝ,
JUDr.  Stanislav  GROSPIČ,  Ing.  Radim  CHYTKA,  prof.  JUDr.  Zdeněk
JIČÍNSKÝ, DrSc., JUDr. Stanislav  KŘEČEK, Ing. Miloš  MELČÁK, CSc., Jan
MORAVA, JUDr. Jiří   POLANSKÝ, PaedDr. Jana RYBÍNOVÁ, JUDr. Hana
ŠEDIVÁ,  JUDr.  Jeroným  TEJC,  Jindřich  VALOUCH,  JUDr.  Josef
VONDRUŠKA

Nepřítomni:  dne 21. května 2008 - posl. JUDr. Eva DUNDÁČKOVÁ, Zdeněk PROSEK, Ing.
Michaela  ŠOJDROVÁ

dne 22. května 2008 - posl. PhDr. Robin  BÖHNISCH, JUDr. Eva DUNDÁČKOVÁ,
JUDr.  Stanislav  GROSPIČ,  Zdeněk  PROSEK, Ing.
Michaela  ŠOJDROVÁ

Hosté:  JUDr. Jiří Pospíšil - ministr spravedlnosti
Mgr. František Korbel, Ph.D. - náměstek ministra spravedlnosti
MUDr. Mgr. Ivan Langer - ministr vnitra
Ing. Jaroslav Salivar - náměstek ministra vnitra pro vnitřní bezpečnost
plk. Mgr. Oldřich Martinů - policejní prezident 
JUDr. Josef Baxa - předseda Nejvyššího správního soudu ČR  
JUDr. Iva Brožová - předsedkyně Nejvyššího soudu ČR 
RNDr. Stanislav Plachý, CSc. - ředitel soudní správy Ústavního soudu ČR
PhDr. Pavel Žáček, Ph.D.  – ředitel Ústavu pro studium totalitních režimů 
Ing. Jana Němečková – ředitelka ekonomického odboru Ministerstva  

spravedlnosti ČR 
JUDr. Otakar Motejl – veřejný ochránce práv 
JUDr. Zdeněk Koudelka, Ph.D. – náměstek nejvyšší státní zástupkyně
Mgr. Karel Bačkovský - Ministerstvo vnitra ČR
Ing. Marie Pokorná – Ministerstvo financí ČR 
JUDr. Libor Vávra - Soudcovská unie ČR 

a další hosté dle prezenčních listin

Schůzi  výboru  v 10:00  hodin  zahájil  a řídil  předseda  výboru  posl.  Marek  Benda.
V průběhu jednání schůzi řídil i místopředseda posl. JUDr. Jiří Polanský.



Schválený pořad schůze:

1. Sdělení předsedy výboru

2. Návrh termínu a pořadu příští schůze výboru

3.   Vládní návrh Státního závěrečného účtu České republiky za rok 2007 
 kapitola 358 - Ústavní soud ČR 

4. Vládní návrh Státního závěrečného účtu České republiky za rok 2007 
 kapitola 355 – Ústav pro studium totalitních režimů ČR  

5. Vládní návrh Státního závěrečného účtu České republiky za rok 2007 
 kapitola 336 - Ministerstvo spravedlnosti ČR 

6. Vládní návrh zákona o Policii České republiky (tisk 439)

7. Vládní návrh zákona, kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím zákona o
Policii České republiky (tisk 440)

8. Vládní návrh na vydání zákona, kterým se mění zákon č. 6/2002 Sb., o soudech, soudcích,
přísedících a státní správě soudů a o změně některých dalších zákonů (zákon o soudech 
a soudcích), ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 150/2002 Sb., soudní řád správní, ve
znění  pozdějších  předpisů,  zákon č.  7/2002 Sb.,  o  řízení  ve věcech soudců a státních
zástupců, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 349/1999 Sb., o Veřejném ochránci
práv, ve znění pozdějších předpisů (tisk 425)

K     bodu 1:                          Sdělení předsedy výboru

1. Na schůzi výboru se omlouvají poslanci uvedení na začátku zápisu. 

2. Předseda výboru posl. Benda uvedl, že na žádost ministra vnitra byla navržena změna
času dne 21. května při projednávání bodů 6. a 7. Jedná se o tisky 439 a 440 – o Policii
ČR, které by se měly projednávat až od 14.00 hodin. (Poslancům byla předběžně zaslána
SMS  týkající  se  této  změny.)  Poslanci  s tímto  návrhem  vyslovili  souhlas.  (Z  12
přítomných poslanců 12 hlasovalo pro.)  

3. Dále předseda výboru informoval, že byl posunut termín k předkládání pozměňovacích
návrhů k vládnímu návrhu na vydání trestního zákoníku (tisk 410) a vládnímu návrhu 
na vydání zákona o změně některých zákonů v souvislosti s přijetím trestního zákoníku
(tisk 411),  a to do  čtvrtka 22. května 2008. Podrobná rozprava v ústavně právním výboru
k těmto tiskům by se měla uskutečnit ve výborovém týdnu od 16. června 2008.

4. Poté předseda uvedl, že zahraniční pracovní cesta delegace ústavně právního výboru 
na Slovensko by se měla uskutečnit v týdnu od 23. 6. 2008. Jednání by mělo probíhat
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v Bratislavě a Trnavě, cesta by se uskutečnila mikrobusem. Je třeba co nejdříve přijmout
usnesení  pro stanovení přesného termínu této cesty a složení delegace. 

5. Předseda rovněž informoval, že v týdnu od 16. června t.r. by se měla uskutečnit plánovaná
zahraniční pracovní cesta do Arménie.  Cesty by se měli  zúčastnit  4 poslanci (je třeba
stanovit cca 2-3 náhradníky). Poslanci byli také informováni, že přijetí lotyšské delegace
by se mělo uskutečnit v týdnu od 30. 6. t.r.

6. Dále  poslanci  byli  informováni,  že  pokud  si  v průběhu  plenárního  zasedání  vymění
zpravodajování, nechť to dopředu ohlásí buď na sekretariát ústavně právního výboru či
organizačnímu odboru Kanceláře Poslanecké sněmovny. Dochází pak k nedorozuměním
ze strany předsedajícího.

7. Poslanci  byli  informováni,  že  zpravodajem  k  vládnímu  návrhu,  kterým  se  předkládá
Parlamentu  České  republiky  k vyslovení  souhlasu  s ratifikací  Římský  statut
Mezinárodního trestního soudu (tisk 423) byl stanoven posl. Jičínský.

8.   Poslanci byli seznámeni:

1) s dopisem pana Josefa Duška z Č. Budějovic ve věci případu „Masných krámů 
v Č. Budějovicích“ (čj.: 14/08-ÚPV),

2) s dopisem paní Dr. M. Chovancové, LL.M. z Prahy 9 k faktické nedemokracii v ČR
(čj.: 28/08-ÚPV),

3) s dopisem pana Ing. Milana Kuchaře z Brna se žádostí zpřísnit některé zákony (čj.:
69/08-ÚPV),

4) s dopisem pana Jiřího  Stručovského z Ledče  n/S.,  který  odeslal  na  odbor dohledu
Ministerstva  spravedlnosti  ČR  k  problematice  podmíněného  propuštění  z výkonu
trestu (čj.: 143/08-ÚPV),

5) s dopisem Vězeňské služby ČR, který obsahoval Informaci o stavu a složení vězňů 
ve vazebních věznicích a  věznicích VS ČR k 31. 3. 2008  (čj.: 149/08-ÚPV),

6) s informací Ministerstva zahraničních věcí ČR – TIC 207/2008-BRAT – Ústavní soud
SR ke Smlouvě o Ústavě pro Evropu,

7) s usnesením organizačního výboru Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR č. 243, 247,
251, 256 a 260, 

8) s materiály Institutu pro kriminologii a sociální prevenci
- Vliv vybraných ustanovení velké novely trestního řádu na průběh trestního řízení
- Kriminalita v roce 2006
- Dokumenty OSN ke korupci a organizovanému zločinu.
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K     bodu 2:                                                        Návrh termínu a pořadu příští schůze výboru

Předseda  výboru  posl.  Benda  navrhl,  aby  ústavně  právní  výbor  pokračoval
v projednávání trestních kodexů (tisky 410 a 411) ve dnech 18. a 19. června 2008. Poslanci
s tímto návrhem vyslovili souhlas. (Z 11 přítomných poslanců 11 hlasovalo pro.) 

Rovněž  předseda  výboru  doporučil,  aby  se  ústavně  právní  výbor  sešel  v průběhu
červnové plenární schůze Poslanecké sněmovny a návrh termínu i pořadu příští schůze výboru
si dohodl na základě toho, jaké tisky nám budou přikázány (event. tisky, které by výbor měl
doprojednat).

K     bodu 3: Vládní návrh Státního závěrečného účtu České republiky za rok
2007 kapitola 358 - Ústavní soud ČR 

Vládní návrh Státního závěrečného účtu České republiky za rok 2007 - kapitolu 358 -
Ústavní  soud  ČR odůvodnil  ředitel  soudní  správy  Ústavního  soudu  ČR RNDr. Stanislav
Plachý, CSc.

Zpravodajskou zprávu přednesl zpravodaj výboru posl. Chytka, který mj. uvedl, 
že kapitolou  se již podrobně zabýval finanční podvýbor ústavně právního výboru.

Za Ministerstvo financí ČR se k této kapitole vyjádřila Ing. Marie Pokorná.

V  rozpravě z poslanců nikdo nevystoupil.

Závěrem výbor  na  návrh  zpravodaje  posl.  Chytky  přijal  usnesení  č.  93,   v  němž
ústavně právní výbor doporučuje Poslanecké sněmovně, aby Státní závěrečný účet ČR za rok
2007, kapitola 358 – Ústavní soud ČR ve výši příjmů 9 145,98 tis.  Kč a ve výši výdajů
160 978,31 tis. Kč, z toho kapitálových 24 504,26 tis. Kč, schválila.

Současně výbor pověřil zpravodaje posl. Ing. Radima Chytku, aby tento závěr výboru
tlumočil  na jednání  rozpočtového  výboru  Poslanecké  sněmovny  za  účasti  zpravodajů
ostatních výborů.

K     usnesení č. 93 z 12 přítomných poslanců  

 12 hlasovalo pro - Vondruška,  Grospič,  Valouch,  Tejc,  Šedivá,  Křeček,  Polanský,  Benda,
Chytka, Rybínová, Morava, Dlouhý.
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K     bodu 4:      Vládní návrh Státního závěrečného účtu České republiky 
                                     za rok 2007 -  kapitola 355 – Ústav pro studium totalitních režimů 

Vládní návrh Státního závěrečného účtu České republiky za rok 2007 -  kapitola 355 –
Ústav pro studium totalitních režimů uvedl ředitel Ústavu pro studium totalitních režimů  PhDr.
Pavel Žáček, Ph.D. 

Zpravodajskou  zprávu  přednesl  zpravodaj  výboru  posl.  Chytka,  který  opět  mj.
informoval o výsledku projednávání této kapitoly na schůzi finančního podvýboru ústavně
právního výboru.

V rozpravě vystoupil posl. Tejc a Benda, který  mj. upozornil na obsáhlost materiálu
(napříště oprostit od nedůležitých příloh).

Závěrem výbor na návrh zpravodaje posl. Chytky přijal usnesení č. 94,  v  němž  ústavně
právní výbor doporučuje Poslanecké sněmovně, aby Státní závěrečný účet ČR za rok 2007,
kapitola 355 – Ústav pro studium totalitních režimů ve výši příjmů 0,16 tis. Kč a 
ve výši výdajů 8 906,23 tis. Kč, z toho kapitálových 1 922,36 tis. Kč, schválila. 

Zároveň výbor pověřil zpravodaje posl. Ing. Radima Chytku, aby tento závěr výboru
tlumočil  na jednání  rozpočtového  výboru  Poslanecké  sněmovny  za  účasti  zpravodajů
ostatních výborů.

K     usnesení č. 94 z 11 přítomných poslanců  

 9 hlasovalo pro - Valouch,  Tejc,  Šedivá,  Křeček,  Polanský,  Benda,  Chytka,  Rybínová,
Dlouhý,

 2 se zdrželi - Vondruška, Grospič.

K     bodu 5: Vládní návrh Státního závěrečného účtu České republiky za rok
2007 kapitola 336 - Ministerstvo spravedlnosti ČR 

Vládní návrh Státního závěrečného účtu České republiky za rok 2007 kapitola 336 -
Ministerstvo  spravedlnosti  ČR  odůvodnila  ředitelka  ekonomického  odboru  Ministerstva
spravedlnosti  ČR  Ing.  Jana  Němečková  za  omluveného  náměstka  ministra  spravedlnosti
Mgr. Ing. Františka Steinera, Ph.D. 

Zpravodaj  výboru  posl.  Chytka  ve  zpravodajské  zprávě  mj.  informoval  o  průběhu
projednávání tohoto návrhu na schůzi finančního podvýboru ústavně právního výboru. Dále
upozornil na problémy s vymáháním dluhů ve srovnání se Slovenskou republikou.

Za Ministerstvo financí ČR se k této kapitole vyjádřila Ing. Marie Pokorná.

V  rozpravě vystoupili posl. Tejc a Valouch.
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Závěrem výbor  na  návrh  zpravodaje  posl.  Chytky  přijal  usnesení  č.  95,   v  němž
doporučuje Poslanecké sněmovně, aby Státní závěrečný účet ČR za rok 2007, kapitola 336 –
Ministerstvo  spravedlnosti  ČR  ve  výši  příjmů  1  705  670,33  tis.  Kč  a  ve  výši  výdajů
20 841 890,72 tis. Kč, z toho kapitálových 1 429 422,14 tis. Kč, schválila.

Současně výbor opět pověřil zpravodaje posl. Ing. Radima Chytku, aby tento závěr
výboru tlumočil na jednání rozpočtového výboru Poslanecké sněmovny za účasti zpravodajů
ostatních výborů.

K     usnesení č. 95 z 11 přítomných poslanců  

 11 hlasovalo pro - Vondruška,  Grospič,  Valouch,  Tejc,  Šedivá,  Křeček,  Polanský,  Benda,
Chytka, Rybínová, Dlouhý.

/Schůze výboru byla přerušena v 11:10 hodin./

/Schůze výboru pokračovala ve 14:05 hodin./

Zpravodaj výboru posl.  Tejc doporučil,  aby tisky 439 a 440 v obecné rozpravě byly
projednány společně. Poslanci s tímto návrhem vyslovili souhlas. (Z 13 přítomných poslanců 13
hlasovalo pro.) 

K     bodu 6: Vládní návrh zákona o Policii České republiky (tisk 439)

a

K     bodu 7: Vládní  návrh  zákona,  kterým  se  mění  některé  zákony
v souvislosti s přijetím zákona o Policii České republiky (tisk 440)

Vládní  návrh  zákona  o  Policii  České  republiky  (tisk  439)  a  vládní  návrh  zákona,
kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím zákona o Policii České republiky (tisk
440) odůvodnil ministr vnitra MUDr. Mgr. Ivan Langer.

Zpravodajskou zprávu přednesl zpravodaj výboru posl. Tejc.

V obecné  rozpravě  vystoupili  posl.  Valouch,  Jičínský,  Chytka  a  Tejc.  Na  rozpravu
poslanců reagoval ministr vnitra MUDr. Mgr. Ivan Langer.
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Dále byly vzneseny připomínky a dotazy k paragrafům 2, 3, 8, 10, 19, 20, 21, 24, 26, 30,
33, 38, 39, 40, 41, 51, 52, 61, 62, 63, 66, 68, 71, 81, 95 a 96, a to poslanci Tejcem, Šedivou,
Bendou, Vondruškou, Valouchem, Chytkou, Polanským, Melčákem, Moravou a Jičínským. 

Výbor vyslovil souhlas s vystoupením veřejnosti, a to pana Kužílka.

Na dotazy a připomínky poslanců reagovali  ministr  vnitra MUDr. Mgr. Ivan Langer,
náměstek ministra vnitra pro vnitřní bezpečnost Ing. Jaroslav Salivar, policejní prezident 
plk. Mgr. Oldřich Martinů a Mgr. Karel Bačkovský za Ministerstvo vnitra ČR.
 

Poté posl. Šedivá přednesla návrh na zamítnutí. 

Z 12 přítomných poslanců  

 4 hlasovali pro - Grospič, Valouch, Šedivá, Jičínský, 
 7 hlasovalo proti - Melčák, Polanský, Benda, Chytka, Rybínová, Morava, Dlouhý,
 1 se zdržel - Vondruška.

V podrobné rozpravě vystoupil posl. Benda.

Závěrem výbor přijal  usnesení  č.  96,   v  němž  doporučuje Poslanecké  sněmovně
vyslovit   s  vládním  návrhem  zákona  o  Policii  České  republiky  (tisk  439)   souhlas  s 
připomínkami, které zazněly v podrobné rozpravě.

K     usnesení č. 96 z 12 přítomných poslanců  

 11 hlasovalo pro - Vondruška, Grospič, Melčák, Valouch, Šedivá, Polanský, Benda, Chytka,
Rybínová, Morava, Dlouhý,

 1 hlasoval  proti  -  Jičínský.

Dále výbor přijal usnesení č. 97, v němž p řeru š u je   projednávání vládního návrhu
zákona,  kterým  se  mění  některé  zákony  v souvislosti  s přijetím  zákona  o  Policii  České
republiky (tisk 440) a ukládá předsedovi ústavně právního výboru posl. Marku Bendovi, aby
z důvodu přerušení projednávání tohoto tisku nenavrhoval jeho vyřazení z plenární schůze
Poslanecké sněmovny Parlamentu. 

K     usnesení č. 97 z 12 přítomných poslanců  

 12 hlasovalo pro - Vondruška, Grospič, Melčák, Valouch, Šedivá, Jičínský, Polanský,Benda,
Chytka, Rybínová, Morava, Dlouhý.

/Schůze výboru byla přerušena v 18:00 hodin./
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/Schůzi výboru dne 22. května 2008 v 10:00 hodin 
zahájil a řídil předseda výboru posl. Marek Benda. 

V průběhu jednání schůzi řídil i místopředseda posl. JUDr. Jiří Polanský./

K     bodu 8: Vládní návrh na vydání zákona, kterým se mění zákon č. 6/2002
Sb.,  o soudech,  soudcích, přísedících a státní správě soudů a o
změně některých dalších zákonů (zákon o soudech a soudcích), ve
znění  pozdějších  předpisů,  zákon  č.  150/2002  Sb.,  soudní  řád
správní, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 7/2002 Sb., 
o řízení ve věcech soudců a státních zástupců, ve znění pozdějších
předpisů, a zákon č. 349/1999 Sb., o Veřejném ochránci práv, 
ve znění pozdějších předpisů (tisk 425)

Výbor navázal na své jednání dne 9. dubna 2008.

Úvodní slovo k vládnímu návrhu na vydání zákona, kterým se mění zákon č. 6/2002
Sb.,  o  soudech,  soudcích,  přísedících  a  státní  správě  soudů a  o  změně  některých dalších
zákonů (zákon o soudech a soudcích), ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 150/2002 Sb.,
soudní řád správní, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 7/2002 Sb., o řízení ve věcech
soudců  a  státních  zástupců,  ve  znění  pozdějších  předpisů,  a  zákon  č.  349/1999  Sb.,  o
Veřejném ochránci práv, ve znění pozdějších předpisů (tisk 425) přednesl náměstek ministra
spravedlnosti Mgr. František Korbel, Ph.D.

Zpravodaj  výboru  posl.  Křeček  ve  své  zpravodajské  zprávě  mj.  uvedl,  že
v navrhovaném zákoně jsou největší problémy v následujících úpravách:
- ve stanovení dvojinstančnosti  
- v rozsahu kárných žalobců
- v délce mandátu soudních funkcionářů
- kdo ustavuje soudní funkcionáře.

Výbor pokračoval v obecné rozpravě.

Poslanci vyslovili souhlas s vystoupením odborné veřejnosti. (Z 10 přítomných poslanců
10 hlasovalo pro.) 

V  rozpravě  vystoupili  posl.  Chytka,  Křeček,  Tejc,  Jičínský,  Benda  a  dále  předseda
Nejvyššího správního soudu ČR JUDr. Josef Baxa, předsedkyně Nejvyššího soudu ČR JUDr. Iva
Brožová,  veřejný ochránce práv JUDr. Otakar  Motejl,  náměstek  nejvyšší  státní  zástupkyně
JUDr. Zdeněk Koudelka, Ph.D. a JUDr. Libor Vávra za Soudcovskou unii ČR, a to opakovaně. 

Na  návrh  zpravodaje  posl.  Křečka  byl  vzat  za  základ  jednání  v podrobné  rozpravě
komplexní pozměňovací návrh posl. Křečka k tomuto návrhu. 

V podrobné rozpravě vystoupili posl. Benda, Tejc, Křeček, Jičínský, Polanský, Šedivá,
Melčák, Chytka, Rybínová, Dlouhý, Vondruška i Morava a dále předseda Nejvyššího správního
soudu ČR JUDr. Josef Baxa, předsedkyně Nejvyššího soudu ČR JUDr. Iva Brožová, veřejný
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ochránce  práv  JUDr.  Otakar  Motejl,  náměstek  nejvyšší  státní  zástupkyně  JUDr.  Zdeněk
Koudelka, Ph.D. a JUDr. Libor Vávra za Soudcovskou unii ČR, a to opakovaně.

V podrobné rozpravě byly rovněž projednány a schváleny pozměňovací návrhy posl.
Bendy a Tejce. (Z 11 přítomných poslanců 10 hlasovalo pro.) 

Závěrem výbor  na  návrh  zpravodaje  posl.  Křečka  přijal  usnesení  č.  98,   v  němž
doporučuje Poslanecké  sněmovně  vyslovit  s  vládním návrhem na vydání zákona, kterým se
mění zákon č. 6/2002 Sb., o soudech, soudcích, přísedících a státní správě soudů a o změně
některých dalších zákonů (zákon o soudech a soudcích), ve znění pozdějších předpisů, zákon
č. 150/2002 Sb., soudní řád správní, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 7/2002 Sb., o
řízení  ve  věcech  soudců  a  státních  zástupců,  ve  znění  pozdějších  předpisů,  a  zákon  č.
349/1999 Sb., o Veřejném ochránci práv, ve znění pozdějších předpisů (tisk 425) souhlas ve
znění komplexního pozměňovacího návrhu.

K     usnesení č. 98 z 11 přítomných poslanců  

 10 hlasovalo pro - Vondruška, Melčák, Šedivá, Jičínský, Křeček, Polanský, Benda, Chytka,
Rybínová, Dlouhý,

 1 se zdržel - Tejc.

/Schůze výboru byla ukončena v 15:00  hodin./

PaedDr. Jana RYBÍNOVÁ v.r.
ověřovatelka výboru

Marek BENDA v.r.
předseda výboru

 
JUDr. Josef VONDRUŠKA v.r.

ověřovatel výboru
JUDr. Jiří POLANSKÝ v.r.

místopředseda výboru
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